

# 对不起,孩子

## 妈妈在高墙里 无人照看的孩子在儿童村里 视频见面让他们泣不成声

昨天,在郑州市女子监狱内,多名已为人母的服刑人员看着视频中表演节目的孩子们,泣不成声(如图)。

服刑人员尹萍(化名)说:“原本想着家毁了,孩子们也毁了,没想到他们能有这么安稳的生活环境和学习环境。”

六一儿童节即将到来,市检察院为高墙里的母亲和儿童村里的孩子精心组织了一次“见面”会。

晚报记者 刘涛 文/图

### 无人照料的“孤儿”有了家

尹萍原本在开封杞县有一个完整的家庭,膝下一儿一女,整个家和睦幸福。

3年前,尹萍开的诊所里出事儿了,一名60多岁的患者在诊所内输液时心肌梗塞死亡。

经调查,尹萍没有医师资格证与行医资格证,所开诊所为黑诊所,属于非法行医,她被法院判处有期徒刑11年,并赔偿受害者家属20余万元。

尹萍的老公选择了逃避,不见踪影,这下可苦了10岁的儿子文文(化名)和6岁的女儿月月(化名)。

母亲入狱,父亲失踪,兄妹俩成了无人理会无人照料的“孤儿”。多亏了新乡太阳儿童村,在适当的机会将兄妹俩救助收养,教他们文化知识,教他们如何做人。

### 孩子们最迫切拿到的礼物是千纸鹤

尹萍曾说:“我欠孩子的太多太多,我想见孩子。”

月月也曾说:“我想妈妈,最想见妈妈,我最大的愿望是见到妈妈。”

六一儿童节即将到来,由于诸多不便,又想满足母女俩的愿望,市检察机关监所部门精心组织了一次活动,让母女俩“见面”。

新乡太阳儿童村理事会王敏说,现在院内代养代教63名孩子,年龄最大的18岁,最小的4岁。他们中,有父母双双入狱的,有一方入狱,一方病故、失踪的。

由于儿童村距离郑州市女子监狱路途较远,孩子们很少能够见到监狱内服刑的母亲,甚至有些一年才能见一面。

昨天10点,检察官员们带着礼物赶到了儿童村,这些礼物包括零食、鞋子、衣服和文体用具,但孩子们最迫切拿到的,却是那一张张千纸鹤。



### 看着妈妈的视频,坚强的孩子哭了

市检察院监所处处长靳耀东说,这些纸鹤是女子监狱的母亲们亲手将写的信做成儿童节礼物,送给在儿童村的孩子们,并用摄像机录下她们对孩子的心里话。

此时的月月已9岁,她已习惯了儿童村的生活,留着齐耳短发,非常礼貌,但仍显得胆小谨慎,对于自己不想回答的问题一律是“不知道”。

在心理矫正室内,月月拿着妈妈尹萍叠的纸鹤,看着妈妈送给她的视频,“……想念你们开心的笑脸,妈妈有很多话想对你们说,想着你们慢慢长大的模样,妈妈心里就开心,只是还是担心你们,对不起孩子……”

原本看起来很坚强的月月,眼圈红了,眼泪一滴一滴落下脸颊,轻轻地说了句“我想和妈妈回家”后,把头埋在了双膝之间,用膝盖蹭干了眼泪。

在记者临离开时,月月跑上前来,递上一张信纸说:“叔叔,帮我转交给妈妈吧,谢谢你。”

### “把欠孩子的加倍还给他们”

昨天下午3点左右,在中牟的郑州市女子监狱内,尹萍接到了女儿的信,打开的一瞬间,情感爆发,一手拿信,一手捂嘴,呜呜地哭了出来。

特别是当尹萍看到月月表演节目和孩子的寄语时,她失声痛哭:“原本想着家毁了,孩子们也毁了,没想到他们能有这么安稳的生活环境和学习环境。”

“妈妈,我要等你多久啊?”尹萍说,现在脑海经常浮现月月的这个问题,“为了孩子,我要努力改造,争取早日减刑,早日回家,把欠孩子的加倍还给他们。”

市政协副主席、市检察院副检察长朱专兴说,检察官员通过女性服刑人员情感细腻的特点,利用亲情帮教的形式对她们进行忏悔教育,使她们在亲情的召唤中认识到所犯罪行的危害,矫正犯罪恶习,在认罪悔罪方面发挥重要作用。 线索提供 周庆华 张予洛

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

# 金水文化产业群打造“国际纵队”

首秀深圳文博会揽回数家名企 初步达成7亿元投资意向



为期4天的第七届中国(深圳)国际文化产业博览会5月16日落下帷幕。虽是首次参加深圳文博会,但金水区收获颇丰。荷兰桑登博概念创意公司、新西兰徐氏视觉艺术有限公司、香港摄影报、香港耐思得科技有限公司、深圳工业设计园以及中国人民大学文化科技园六家企业将入驻金水区。目前,已经初步达成7亿元的投资意向。

作为全省文化产业高地,金水区拥有五大区域、十二大园区,形成了门类齐全、特色鲜明的文化产业体系。金水区已把发展文化产业作为全区经济新的核心增长极之一。未来,金水区还将联手国内外知名企业,进一步壮大文化创意产业队伍,打造中部新的文化创意产业之都。

### 选择金水“因为这儿的发展环境很好”

新西兰徐氏视觉艺术有限公司计划在西里路影像文化产业集聚区内投资建设国内最大的影像文化培训基地,总投资1亿元。该公司项目代表表示,金水区成形的发展环境很具投资吸引力。

目前,西里路整条街100多家商户中,经营“婚纱摄影器材”的商户达68家,2009年以来特色店增幅达到40%以上,2010年婚纱摄影店营业收入总体突破2亿元大关,区级纳税也超过300万元。

金水区宣传部有关负责人介绍,西里路影像文化产业集聚区内将建设我省首条影像文化产业街“集照相器材、婚纱、影像设备、摄影艺术、图片制作等为一体的特色经济街区”。

“从过去单一的摄影器材交易发展为涵盖所有与摄影相关的摄影文化艺术产业集群,形成完整的产业链,打造河南影像文化产业地标。”

影像艺术文化产业街预计2011年底建成并投入使用,商铺面积扩大8000平方米以上,入驻商家达到250家以上,2012年营业额将突破5亿元大关,年纳税翻一番。

正是看准了金水区良好的影像产业发展环境,香港摄影报准备在金水北区投资建设影像文化基地,初步计划项目总投资1亿元。

### 小豆子有大艺术 双连壶装满历史

此次参会,金水区还带来了非物质文化遗产展品——豆雕。展区内,豆子雕刻艺术品格外引人注目。“众人抬轿”、“冰糖葫芦”、“京剧人物”、“张灯结彩”等美妙的图案均由小小的豆子雕刻而成,这些豆子经过艺术家的雕琢、上色,成为精美的艺术品,引得参观游客无不感叹。

众多豆雕作品簇拥中,河南博物院制作的两座双连壶仿品也是光鲜夺目。双连壶被誉为天下第一壶,是大河村遗址出土文物。两壶并列腹部相连处有一圆孔相通,壶两侧各有一耳,圆腹平底,泥质红陶,造型别致,风格独特,具有厚重的历史文化内涵,象征着平等、沟通、友谊、和谐。

“这是金水区的‘非遗’项目首次在文博会这样的大型展会上亮相。”金水区展馆负责人介绍,本次带来了包括西里路文化艺术中心在内的共10个文化创意园区项目,以及多项“非遗”文化展示品。

“除了参加展会,我们还将开拓更多渠道,让金水区更多优秀的‘非遗’项目在全国乃至国际扬名。”

### 五大区域十二大园区 瞄准中部文化产业之都

2010年,金水区文化产业增加值为60.8亿元,占全区GDP的11.5%,年增长率为21.3%。全区有各类文化企业1280家,年总产出830768万元,年增加值514459万元,形成了包括创意设计、休闲娱乐、文化旅游、文艺演出、音像制品、工艺美术和农村电影在内的文化产业体系,文化产业规模在全市比重超过60%。

据金水区宣传部有关负责人介绍,每年金水区都会拿出3000万资金扶持文化产业发展。《金水区文化事业和文化产业“十二五”发展规划》《金水区区级文化产业资金管理暂行办法》《金水区产业园区认定办法》等文件已经编制出台。

“金水区文化产业发展工作,将坚持以产业为主导,以项目为依托,形成多层次、广覆盖、重点突出、特色鲜明的趋势,力争成为中部地区新的文化产业之都。”

目前,金水辖区东南西北中五个区域,全部布局了文化产业项目,形成了五大区域十二大园区的集约发展产业集群。